

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGÓ (200.000K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
KÓNYA SÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 13. SZÁM  
BUDAPEST, 1927. JULIUS HÓ 1

## Állandó áremelkedés

mutatkozik az elsőrendű élelmiszer-cikk piacán a pengőszámítás életbelépte óta. Az üzletemberek éveken át megszokták a nagy számokkal való műveleteket, úgyhogy most, amikor a pengőre áttértünk, a hetenként mutatózó néhány filléres áremelkedéseket senki nem vette komolyan. Így aztán több, mint fél esztendő telt el addig, amíg a vendéglős ráeszmélt, hogy időközben majdnem duplájára emelkedtek az árak. Az élelmiszerek közt a husoknál és a zöldségféléknél a legszembeötlőbb a horribilis áremelkedés. Ha a pengőre való áttérés előtti árakat szintén pengőben fejezzük ki, akkor azt látjuk, hogy a marhahús kilója a 2.40-es átlagárról 3—3.20 pengőre, a borjúhús 3.50—4 pengőről 4.50—5-re, az ugynevezett pörköltűs 1.12-ről 2.24-re, a sertéscomb 2-ről 3 pengőre emelkedett. A disznózsír az egyetlen, ami nem drágult meg, ennek kilója most is 2.40 pengő.

Ma a legtöbben panaszkodnak a konyhára, mint olyanra, amelyre csak ráfizetnek. Hát kérem, tessék kalkulálni és nem a versenytárs árait nézni, hanem ceruzával számítani és akkor rájön mindenki arra, hogy hol fizet rá! Vannak akik öngyilkos üzletvezetést művelnek, olcsó-jánoskodnak, de ezeket realitás üzletember elkerüli és nem tekintí versenytársnak. Sajnos az utóbbi időben igen meggyengült az üzlet forgalma, már ez magábanvéve is úgy megijesztett egyes vendéglősöket, hogy dacára az emelkedő piaci

áraknak, étlapáiraikat nem merték emelni. Ilyen szerencsétlen módszer mellett méltán lehet tele szájjal panaszkodni; de viszont ezek önmagukat okolhatják ráfizetésükért és nem a fenálló körülményeket. Minden helyes üzletvitel számításán alapszik, s aki ezt nem veszi szigorúan, az csak nyuljon bele a zsebébe és a mutatózó különbözetet fizesse a sajtójából. (\*)

## A vidéki szállodák elhanyagoltságának okai

— Válasz egy beszédre —

Balatonfüreden jun. 15-én tartott országos polgármesteri kongresszuson az Idegenforgalmi Szövetség képviselője előadást tartott, melyben a többi közt a következőket mondta el:

„Idegenforgalmunknak vidéki kiterjesztését leginkább a kedvezőtlen szállóviszonyok akadályozzák. A szállóipar mai felleltsége mellett s főképp a külföldi vidéki szállóit ismervé, sajnálattal kell megállapítanunk, hogy nálunk mennyi sok még a tennivaló. Jelentős gócpontokban, amelynek forgalma az ebbe az iparba fektetett befektetés és a megfelelő modern szintű üzemi vezetés mellett kifűnő eredményeket hozhatna, — elhanyagoltan állnak a szállók és gyakran a leprimitívebb kulturális igényeket sem tudják kielégíteni. Nem a mennyiségben, hanem a minőségben van a baj. Nemcsak a helyi követelünk, hanem arra vágyunk, hogy ami megvan, az legyen tiszta. Szívesen lemondunk a luxusról, a perzsa szőnyegről és antik butorról; de nem mondhatunk le a tiszta mosdóról, ágyról, ágyneműről, a rendes mellék-helyiségekről és az előzékeny kiszolgálásról. A tiszta abrosz és törülköző nem fényvűzés, hanem igény minden kultúrembernek, farsadalmi állásra való tekintet nélkül és ha le is kell mondanunk a tapétás, selymfestésű szobáról, bizonyos tilkakoznál kell az ellen, hogyha a vakolat fejünkre hull, a szobacsengő nem működik, egyáltalán a higiéniaának itt-ott

nyoma is alig van s ráadásul a cigányzene tulontul zavarja a pihenni akaró éjszakai nyugalmát. Mindez csak azt híváná illusztrálni, hogy milliórdok befektetése nélkül, szerény eszközzel is sokat lehetne javítani a helyzeten. Ami a gyakorlati jelentőséget illeti, kétségtelen, hogy városaink mindaddig nem fejlődhetnek idegenforgalmi szempontból a megfelelő színvonalra, amíg nyugodt lélekkel alig lehet bizonyos hoteleket ajánlani. Már sok tervezett utazás elmaradt emiatt. Egyes vidéki városok a békében építettek olyan szállókat, amelyekkel nemcsak magát a hotelkérdést, hanem egyuttal a vígadó, színház problémáját is megoldották, a befektetés többnyire hasznosított lett, csak a szálló tisztasága, rendszeren való fűntartása körül mutatkoztak bajok. Ha azonban a városok ezt a megoldást bármely oknál fogva mellőzik, legalább mozdítsák elő a magánvállalkozást egyes kedvezményekkel, olcsó vagy ingyen-felekedő és egyéb közszolgáltatási kedvezmények nyújtásával. Lényegesen javítana a helyzetet, ha a hatóságok szigorúan őrködnének közegészségügyi, közérkölségi és köz-tisztasági rendeletek betartásán.”

Ehhez a dörge delmes, egyoldalú — és mindjárt az elején állapítaluk meg — szerencsétlen beállításhoz, amely a magyar szállodásipart piszkolja, a vidéki szállodásoknak is van szavuk!

Csak a napokban említette egyik miniszterünk, hogy nálunk olyan „idegenforgalmi” ünnepeltük magukat lépten-nyomon a nagy nyilvánosság előtt, akiknek a tevékenységük nem igen terjedt túl a lakoma-rendezéseken! Hát ez nagyon igaz.

Ezt a szomorú valóságot nyomasztóan érzik — különösen — a vidéki szállodák, amelyek az idegenforgalom fejlesztése alatt nem programokat, ünnepéseket vagy a jelen helyzet kikürtölését, hanem az idegenforgalom céljai érdekében tett hasznos lépéseket, üdvös intézkedéseket vártak.

Régi magyar szokás szerint, alakítottak szövetséget az idegenforgalom fellendítésére és kreáltak szép állásokat; de tevékenységük eredményét egypár gyűlésen kívül semmi egyéb nem mutatja!

Külföldön, — amelyre éppen az előadó ur hivatkozott — nincsenek idegenforgalmi szövetségek, de úgy a hatóságok, közhivatalok, mint a városok szervei, valamint minden egyes polgár — beszéd helyett — *dolgozik* minden erejével, kedvezményekkel, adókönyvtések nyújtásával az idegenforgalom emelésén!

Nálunk *negyvenkétféle adó* nyomja a szállodást — közte szállodaadó is — vajjon az Idegenforgalmi Szövetség levette-e egynek is a terhét a szállodás-vendéglős iparosok vállairól?!

Felelőtlenül kritizálni mindenki tud, iróasztalok mellől nézni a dolgokat s rendelkezni igen könnyű; de tessék módot adni annak az üzletembernek arra, hogy kisé összeszedve magát anyagilag, áldozni tudjon a kultúra és higiénia oltárán. Ma a szállodás kicsavart citrom, — a közteherviselésé préléli ki — és mikor még ezenfelül — vidéken — minden magánház is szálloda, tehát nincs meg a létfontartásához szükséges helyzet, akkor ne okolja senki a szállodásokat a főkről-főkra súlyedő szállodai nivót t és legkevésbé azok, akiknek ezen nem beszélni, de változtatni volna kötelességük!

Szent meggyőződésünk, hogy a f. előadó ur előadása előtt nem vett annyí fáradságot magának, hogy egy-két ilyen lebecsmérelt szálloda tulajdonosával szóbaállt volna megérdemelt a lecsuszás okaiért. Tehát egy-két példát leszünk bátrak itt átadni a nyilvánosságának, hogy miért, mi okból megy tönkre egy vidéki szálloda és miért *kell* a nivónak *felylan* sülyednie.

I-í (névvel szolgálhatunk) a város tulajdona az egyetlen szálloda, 5-6 szobával, vendégfővel. A városkában gimnázium, bíróság, üzletek stb. van; naponta több vonat érkezik és jön mindig néhány szobajegyű városkába. Tehát biztos, hogy a szálloda-bérlő örömmel veszi a forgalmasnak ígérkező helyet; beinveztál az üzletbe egy kis vagyont és kezelt dörzsölve várja a vendégeket. A vendégek nem igen jelentkeznek, pedig biztos tudomása van a szállodásnak arról, hogy az utolsó esti vonat is hozott idegeneket, akik csakis a szállodára voltak szorultva és mégis eltűntek a kis városkában. Néhány hét múlva kiderül, hogy I-í minden földmivesszaga háza is szálloda, vagyis iparrendéj nélkül üznek ipart. Az utast már a vasutnál elterelik a szállodától „olcsóbb” jellegével a magánházakba és ugyanígy tesznek az ugynevezett „jobb körök” is, amelyek mint volt rá példa középületekben is felajánlottak szállást a városba érkező intelligenciának. Jött néha egy két utazó is, azokon azután igazán nem volt haszon.

Ilyen körülmények között a szállodás inkább a vendéglői üzlemmel igyekezett magát úgy, ahogy kárpótolni és a hajdan csinos, tiszta szobákba, beköltözött a por és a pókháló.

Közben bevezették a városkába a villanyt; a szállodába nem, mert a városi urak szerint, bár a szálloda a városé, de most a bérlő van benne, tehát vezettesse az be a saját költségén — a városnak! Nem volt mit tenni; a bérlő szállodás bevezette a villanyt saját költségén.

Összegezzük röviden: a város a saját szállodájának rovására türi, hogy a földmives, mint a lateiner osztály magánlakása szállást adjon; reárok a szállodásra még 42-féle adót és a legemibb kulturszükséglet bevezetését is teljesen áthárítja az üzletemberre!

Ha egy város a saját vállalkozásával szemben ilyen végzetes közönnnyel viselkedik, ugyan könnyű elképzelni, hogy a teljesen magánkézből levő szállodáknak mit kell elszenvedni, a nagy *agytámadogatóst!* Mert I-í eset csak kópiaja többi vidéki szállodák eseteinek.

Itt van annak a nagy vidéki szállodának az esete is, amelyik vígadóval kapcsolatos; ez a nagyszálló másfél száz szobájával kong az ürességtől, pedig itt minden feltétele megvan a kulturának, higiénának. A szállodát egy emberöltőn át kipróbált neves szakember vezette; ragyogó, fővárosba illő üzem volt megindulása idején. És mégis a közönség garaszkodása, közönye megölte a pompás üzemet; megvan, ma is áll a hatalmas épület, de a 42-féle adó súlyosbítva a nemtörődömséggel, beteg üzemmé, porossá, pókhálóssá tette ezt a nagyszerű helyet!

Az a szállodás épp úgy mint minden üzletember, szívesen hoz áldozatot üzlete jó hírnevének emelésére és ezen a téren nem szorul kifánításra senkitől; de azt még sem lehet kívánni, hogy teljes anyagi pusztulás árán, az illetékes városok hatóságai helyett pótolja a kultúr és a higiéniai hiányokat. Villany vízvezeték, v. c. stb., ami minden kultúra alapfeltétele, bizony a legtöbb vidéki városban hiányzik és a míg a lakosság odáig nem emelkedik kulturában, hogy *szívesen megfizesse a modern szálloda nyújtotta kulturát és higiénát*; addig — mint az utóbbi nagyszálló esete mutatja — hiába van pompás szálloda, hiába van a központifűtés, hűtés, hideg-melegvíz fürdőszobák, olvasóterem, villany, gáz, telefon stb. a közönség néhány pengő megtakarítása kedvéért feláldozza a kényelmét és tönkreteszti a modern, korral haladó szállodást.

A por, a fízstaság és a rend kérdéséhez szölvá, a t. előadó urnak, mint művelt egyének tudnia kell, hogy a fízstaságra, rendre nevelni kell az embereket, tehát ez hatóságilag elrendelni nem lehet. A szállodás nem okta: hatja ki vendégeit arra, hogy a terítőt, a matracot ne égersék ki cigarettával, az ágy sodronyt főnkreteszik a cipővel való rátoposással, a szekrény belsejét a belhelyezett sáros ruha, vízes esernyő repeszti szét; a szék lábai kitörő a széken való hintázás, továbbá a cipőt nem való beletörölni az ágy neműbe, függönyökbe, a falat ne verje le bőrdíneivel és végül mindent ami a szállodában a kezeltgýbe esik ne úgy tekintsen mint idegen holmit, hanem mint a sajátját. Ha ezeket szem előtt tartja a közönség, akkor sokkal több rend és fízstaság lesz a vidéki szállodákban is.

A közönség által okozott károk pótlása, helyrehozatala, bizony szintén súlyos tehertétel minden szálloda büdzsésében.

A szállodás-vendéglős ipar már rég nyugi a 42-féle *adatterhet, a kentárkodást és legfőképpen a megértő hatóság támogatás hiányát*; s míg ezeken nem segítenek, addig senkinek sincs joga a már idáig is nagy áldozatokat hozott magyar szállodásokat kipellengérezni.

Ez idegenforgalom kérdésére elsősorban szálloda-vendéglőipari kérdés; tehát tessék ezek számára kedvező helyzetet teremteni, mint azt már említettük; *adókönyvtés és egyéb kedvezménynek fermádában* és azután lehet kritizálni! (\*)

## A korcsmáros ipartársulat ügyében

a következő helyesbítő levelet kaptuk:

Tekintefes Szerkesztő ur! Becses lapjának június hó 15-én megjelent számában „Kavarodás a Korcsmárosok Ipartársulata fízstujtása körül” című közleménye egyoldalú információ alapján érteget meg, így az igazság érdekében alábbi soraimat helyreigazításképp közölni.

Téves az az állítás, hogy a volt elnök távozása óta az azóta háttérben meghúzódó magánaspirációk elérkezettnek látták az időt a nyilvános fellépésre, ilyen magán aspirációk nincsenek és nem is voltak, hisz az ugynevezett hivatalos jelölő listán majdnem kivétel nélkül a régi választmány tagot jelölték és az elnöki fízstégre nekem igen fízstetlemelőt kartársam, Hoffer Ferencz ur volt jelölve egyedül, aki eddig is választmányi tag volt. Arról az erőszakos ellenzékéről, mely nem engedte be a megválasztott fízstikarnak és választmányának egyné-mely tagját a hivatalos helyiségbe,

erről nincs tudomásom, mert ez az eset elő sem fordult. A május 20-án tartott közgyűlésen a tisztikar megválasztása azért volt szabálytalan egyes egyénekre nézve, mert egyenlányú tisztviselő olyan személyekkel töltötték be, akik vagy nem tagjai az ipartársulatnak, vagy abból ezelőtt egy évvel már kiléptek. Midőn a választmány ezt a fényt megállapította, az alapszabályok értelmében a tévesen megválasztott személyek helyett részleges tisztikar választására közgyűlést hívott össze, itt a választmányt ezen ténnyen semmi személyes gyűlölködés, vagy intrika, vagy magánaspiráció nem fűtötte, egyedül a törvény, a jog az igazság álláspontjára helyezkedett. Hogy június 3-iki közgyűlés most már szabályos lefolyású legyen, a választmány kérte az iparhatóságot, hogy ennek biztosítására küldjön ki egy hatósági közeget. Ez meg is történt, de a kiküldött hatósági közeget Ez meg is történt, de a kiküldött hatósági közeg anélkül hogy az ügyet alapos vizsgálat tárgyává tette volna, a közgyűlés elnökségét Mikola Mihálynak adta át, akinek tagsága vitás. Azonkívül nem a napirend szerinti választást tartotta meg, hanem szabálytalanul az egész tisztikar megválasztását elrendelte, holott az le sem mondott. Ezen a közgyűlésen ismét nem tagokkal töltötték be egyes tisztviselőket. Miután ezen a közgyűlésen most már hatósági felügyelet mellett újra alapszabályellenesen választottak, ez a közgyűlés meg lett fellebbezve, a tanács fogja eldönteni tehát másodfokúlag, kinek van igaza. Amíg tehát jogerős döntés nincs Mikola Mihály volt ipartársulati és tagsági díját nem fizető tag legitím elnök nem lehet. Nem felel meg a valóságnak sem az az állítás, hogy — ezen példátlan önkényes eljárásnak törvényes látszatot adandó választmányi ülést hívtak egybe, melyre természetesen csakis saját kipróbált embereiket hívták meg —. Ezzel szemben tény, hogy mivel az elnök megválasztása nem felelt meg az alapszabályok rendelkezéseinek, ugyszintén a megválasztott három választmányi tag ipartársulati tagsága sem áll fenn, ezek kivételével, minden tag meghívott és a 17 választmányi tag közül 14 megjelent, egy pedig családi okok miatt fávomaradását kimentette. A tényállás rövid ismertetéséből megállapítható, hogy az egész közlemény tendenciózus, gyűlölködő, a helyzet magaslátára emelkedni nem tudó privát érdekekkel fűszerezett egyéneknek handabandázásából származik.

Valótlan még az az állítás is, hogy „szózuhataggal próbáltam kartársaimat kábítani”. Erre nem

volt szükségem, hisz engem nem jellelték az előlki tisztviselőre, nem is ambicionáltam, hanem a május 20-iki közgyűlés negyven szavazatából harminchétt szavazattal fitkosan majdnem egyhangulag választottak meg alelnökül, akkor mikor mint választmányi tag a legutolsó helyeken voltam jelölve. Nem úgy mint Mikola ur, aki erővel feltolta magát elnöknek, dacára annak, hogy szavazati jogosultsága nincs és több szintén szavazati jogosultsággal nem bíró segítő farsával terrorizálta az embereket és Mikola ur a május hó 20-án történt választáskor amikor mint kandidáló bizottsági tag kiment velem együtt a kandidálást megejteni, kijelentette fülem hallatára, hogy itt robbantani kell és vagy ő lesz az elnök, vagy senki. Én leültem vele kandidálni azért, mert nem tudtam és erről nem informáltak engem, hogy ő éntőlem személyét tisztelőben tartva sem nem választó, sem nem választható. Ő tehát Hofferral szemben erővel feltolta magát elnöknek, de nem én és szavazó cédula manipulációkkal és a hátról működő suftonyban való magánérdekek legfőbb szemeltartásával, az ipartársulat egzsztisztelét léalapjában támadták meg.

Nagyon rossz szöveget tesz az iparnak az, ki ezen felelőtlen privát egyéneknek akármilyen formában segítségére siet, hisz ők az állítólagos hivatalos lapjukban, már felhívtak keringőre, hol csufosán kisserkeszve, hol gunyfertágyá véve; de én méltóságomon alulnak tartom, hogy nem tag elnök és alelnök által félrevezetett emberekkel polémiába bocsájkozzam, akik talán nem is tudják, hogy magánérdekek szolgálatában igyekeznek megásni az ipartársulat sirját.

Maradék a szerkesztő ur tisztelő híve

Budapest, 1927 június hó 25.

Orbán Zoltán Géza

## Ételek szépítő hatása.

### Nők figyelmébe!

Az egészségen kívül bizonyára csak a szépség és ifjuság az, amelyekhez tudatosan vagy öntudatlanul mindenki ragaszkodik. Régi axioma az, hogy mindennek akkor van igazán értéke az ember előtt, ha az már nem az övé! Ez a mondás különösen illik a szépségre, amelyet az tud csak értékelni, akinek nincs meg, vagy már elvesztette.

Igazágtalanság, hogy az emberek a sors „mostoha gyermekeiről” beszélnek, akiket a természet semminemű előnnyel nem áldott meg. Csak ura legyen az ember akaratának, akkor minden-

kinek hafalmában áll, hogy szép és kellemes legyen.

Az első kelleke azoknak, akik szépek és fiatalok akarnak maradni, a fista szép és gyengéd bőr, mert sem az elegancia, sem a fiatalság varázsa, vagy a szépség érettsége nem hat annyira, ha teint kívánivalót hagy hátra.

Vannak ételek, melyek a szépség és fiatalág megőrzését előmozdíják. A szépség konzerválására szolgáló ételek közt első helyen áll a tej, melynek rendszeres fogyasztása állandósítja a szép világos arcbőrt és a szemek fényességét. A hal élvezete nem erősít ugyan, de sok foszfort tartalmaz, ami által a bőr egészséges és jó lesz. A szárnyas és borjú fehér hús megakadályozza a testformák és arcvonások elformálanódását és a kezek slábak sem hajlanak annyira az erősödésre. A gyümölcsben megvan mindaz a táplálóanyag, amelyre a testnek szüksége van, hogy egészséges maradjon. A gyümölcs a test karcuságának megtartására is hat, a vért tisztítja, ezáltal a bőr nem olyan fogékony a pattanásokra és a bőrtátra.

A főzelék a gyorsabb vérkeringést segíti elő, viszont árt a szépségnek a burgonya, mely nagy mennyiségben hízal, a zsiros hús árt a bőrnek, a sok vajjas kenyér felesleges zsírt termel, a kalács és sok édesség tunyává és restté tesz.

Az olyan emberek, kik jól akarnak táplálkozni, amellett fiatalságuk és szépségük megővására is nagy gondot fordítanak, gyakrabban és rendszeresen egyenek tojást zöld salátával. A saláta nem készüljön ecettel, hanem citrommal s olajjal se tartalmazzon, inkább néhány csepp tejet öntsünk a salátára. A gomba is előnyére válik a szépségnek, de nem szabad sok zsírral készíteni, mivel a gomba már magában is elég zsírt tartalmaz.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy mennyire fontos otthon a négy fal között való vigyázat a megjelenés szépségére.

A szépség nem olyan kincs, amelyet félre lehet tenni és azután újra elővenni. A szépség szigorú zsarnok, naponta kell ápolni és becézni. Az olyan, aki, mondjuk a délelőtti ápolatlanul tölti el csak délutánra készül fel, hamar fog arra a szomorú felfedezésre jutni, hogy a szépség kezd hűlenni hozzá. Energia kell ahhoz, hogy az arc és alak előnyeit megfarthassuk.

— dr.

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára  
Budapest, VII, Károlyi-körút 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:  
borszivattyúk, szűrőgépek, palachok,  
parafadugók, címkék stb. Tel.: J. 115-15



## A péksütemény kicserélése

A „Magyar Sütők Lapja” írja: „Az országos szövetség már fennállása óta küzd ez ellen a sütőipari rákfene ellen és még a békeidőben sikerült egy olyan rendeletet kivívni, amely hávéházi kalácsoknak félváltót állapotban való visszavételét tiltja.

Sajnos azonban a szövetségnek másik kérelmét, — hogy a főbb sütemények visszavételét is tiltsa meg a hatóság, még elérni nem sikerült és így ez a harc évek óta szünetel.

Megjegyezzük, hogy nem is kelene ehhez főrvény vagy rendelet, mert az egymással versenyző sütők minden rendelet dacára kicserélnék az árukat. Ezt a kérdést inkább szervezkedési uton lehetne és kell is megoldani, mert már tűrhetetlenné válik, ami ezen a téren történik, természetesen csak a sütőknek a kárára.

Ez a kérdés most ismét aktuálissá vált, mert az osztrák sütőszövetség hozzánk fordult, hogy hogyan áll nálunk a sütemény kicserélésének az ügye. Míg más országban már rég nem ismerik ezt a betegséget, úgy látszik az osztrák sütők is kezdenek elégedetlenkedni ezzel a visszaéléssel. Igazuk is van. Ne legyen mindig a pék a viszonteladó balekja, mert az ismételőrusító a 20—30% keresete mellett inkább viselheti az ezzel járó terheket, mint a termelő sütő, aki még mindig nem tanult eleget, ahoz, hogy ugy mint más kereskedő határozottan kimondja: ami el van adva, az tényleg el van adva. Sőt sokszor olyan süteményeket kell visszavenni, amit nem is ő szállított.”

Volna egy pár szavunk ehhez a híradáshoz. A pékek még sohasem voltak „balekok”! A pékek nem szivességből vagy a verseny kedvéért cserélik ki a süteményeket, hanem mert ez is megfizetik nekik a vendéglősök-kávésok vagy a főbb vásárlók! Bármilyki pék ajánlkozik is egy-egy üzletben, ha süteményárai után érdeklődünk, akkor az első szava az, hogy a sütemény ára — ennyi, de cserével drágább! Ne tüntessék fel tehát egy a dolgot, mintha ők a megrendelők mártírjai lennének, vagy privát szivességet gyakorolnának a süteménycserével! A nagyközönség a megmondhatója a pék-nagylelkűségnek! Ami a 20—30% keresetet illeti, hát ha a viszontelárusítónak van ennyi, meg is érdemi! mert amíg a péknél kiszámolják, kidekázazzák az árut, addig a vendéglőben és kávéházban egyaránt szabad préda a a kenyér és péksütemény. A ven-

dég annyit mond be, amennyire emlékszik, vagy néha még virtusból is annyit sem! Ha valaki „balek” a péksüteménnyel kapcsolatban, úgy az bizonyára nem a pékmeszter, aki a szállított árujáért pontosan és hiánytalanul megkapja a pénzt.

A mi iparosaink igazán nem fognak sírni, ha megszűnik a csere; mert akkor olcsóbban fogják kapni a süteményt és legfeljebb óvatosságból *kevésbé* rendelkeznek! Ha a pékeknek céljuk a fogyasztás csökkentése, ez a mód is alkalmas lesz ennek a célnak megközelítésére.

(-a)

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Felemlik a fényüzési adót!**  
Mialatt a pénzügyminisztérium forgalmiadóosztálya egy új forgalmiadóködöt előkészítésén dolgozott, a fényüzési adóosztály a fényüzési adóra vonatkozó rendeletek összefoglalását készítette elő. A két összefoglaló rendelet előreláthatólag egyidőben fog életbelépni és az eddigi rendelkezésekkel szemben számos módosítást fognak tartalmazni. Bár a tervezetek még nem kerültek a nyilvánosság elé, az érdekteljesítettek már értesültek arról, hogy az új fényüzési adórendelet a jelenlegi rendeletekkel szemben több megszorítást tartalmaz és a fényüzési adó kulcsát is fel fogja emelni egyes cikkeknel. Ezenkívül az új rendelet, amely a fényüzési értékhatárokat is meg fogja állapítani, le fogja szállítani a legtovább cikknél azt az értékhatárt, amelyen felül az áru már fényüzésiadó-köteles. Nem ejti el az új rendelet a fényüzési adót azoknál a közszükségleti cikkeknel sem, amelyek eddigi bizonyos értékhatáron felül fényüzési adókötelesek voltak. A pénzügyminisztérium már a legközelebbi napokban megküldi a rendelet tervezetét az érdekteljesítetteknek és értekezletet fog összehívni, amelyen az érdekteljesítettek meg is tehetik javaslataikat a tervezettel szemben. A pénzügyminisztériumnak az a terve, hogy az új rendelet augusztus 1-én életbelépjen.

**Szeszitalomok is szabad rumot adni teaához.** Tudvalevő, hogy a választási törvény értelmében a képviselőválasztások alkalmából minden választási helyen el kell rendelni hivatalból a szeszitalmat. Ennek megfelelőképpen a tavaly decemberben lezajlott képviselőválasztás alkalmából a pomázi választókerületben, ahová Szentendre város is tartozik, szin-

tén kihirdették a szeszitalmat. Somló Sándor vendéglős üzletében be is tartotta a szeszitalmat, de mégis azzal az enyhítéssel, hogy vendégeinek a teaához egy picinyke rumot szolgálhat. A rendőrség, amidőn a szeszitalom pontos betartását ellenőrizte, megjelent Somló üzletében is és a teaához kiszolgált rum miatt eljárást indított Somló ellen a szeszitalom áthágása miatt. A járásbírósa a lejelfolyt fárgyalás után megállapította a vádlott vendéglős bűnöségét a kihágásban és ezért jelentékeny pénzbírságra ítélte. A bejelentett fellebbezés folytán a pestvidéki törvényszék elé került az ügy, ahol a járásbírósa ítéletének megváltoztatásával a vendéglős az ellene emelt kihágás vádját alól felmentette. A törvényszék jogi álláspontja szerint a rumnak a közszükségletet képező tea mellé igen csekély mennyiségben való kiszolgálása nem tartozik azon cselekedetek közé, amelyek a törvényben megállapított szeszitalom áthágását képezhetik.

**Olvassuk a szaklapot!** Rövid időközben, most már több ízben mondtotta ki a bíróság ítéletileg azt, hogy az olyan üzletember, aki a szakmája köréhez tartozó újabb jogszabályokról, vagy közérdekű eseményekről nem tud és pedig nem tud azért, mert sem a hivatalos lapot, sem a szaklapját nem olvassa, az viselni tartozik nem-törődőmsége következményeit. Az ilyen júliember nem hivatkozhat sikerrel mentességként tudatlanságára, ha a jogszabály nemtudásáért felelősségre vonják, vagy ha a kérdéses közérdekű esemény nemtudása folytán elmulasztott olyan valamit megcselekedni, amif az üzletember szokásos gondosság mellett, megcselekedni tartozik. Az ilyen tudatlan júliember viselni tartozik nem-törődőmségének következményeit.

Ez újabbban hozott bírósági ítélet megokolásában kifejezetten kimondta a bíróság, hogy minden üzletembernek jól felfogott kötelessége a hivatalos lapnak, de legalább is a számára készülő szaklapoknak elolvasása. Az ítélet megokolása a továbbiakban azt is kifejti, hogy ma éppenséggel nem élünk olyan időkkel, amikor az üzletember négy fal közé bezárhatja magát és nem tartozik törődni a külvilággal. Éppen a mai súlyos gazdasági viszonyok parancsolólag megkövetelik minden egyes üzletembertől azt, hogy a szakmabeli ügyekre fokozott gondossággal figyeljen, amint azok a szaklapokban felszínre kerülnek, mert azok figyelmen kívül hagyása a legtovább esetben jóval nagyobb kárt okoz

az üzletembernek, mint amennyi megfakarítást jelent az előfizetési díjnak meg nem fizetése. Végül — mondja az ítélet megokolása — nem fogadhatja el a bíróság mentesülést az elvédekezést sem, hogy az üzletembernek nincsen ideje a lapok rendszeres olvasására, mert ha az üzletember elfoglaltsága valóban nem engedi meg a lapok olvasását, ugye ez a környezetében levő alkalmazottak valamelyikére fartozik bízni, mint ahogy azokra szokott minden egyebet bízni, ami üzletvitelle körében feltétlenül elvégzendő, s aminek elvégzésére neki magának nincsen elég ideje.

**„Francia rajnai borok”.** Érdekes borelnevezési ügyben tett hivatalos lépést a párisi német ügyvivő a francia kormánynál. Panaszát tett, hogy elszázi borok, mint „French Rhine Wine”, „francia rajnai bor” hozatnak Angliában forgalomba. Ez az elnevezés tilos, mert az elszázi borok nem rajnaiak. A németek érélyes fellépése teljesen jogosult akkor, amikor például a „cognac” vidéket nemzetközi békeszerződés is védik. Ma már nem állhatunk az „amif szabad Jupiternek” állásponton. A mi követéseink is gondját viselhetnék ily módon borainknak.

**Az Iposz az iparosokért.** Az Iposz közli az iparészfületekkel, hogy az iparészfületek törvényes és kötelező központjának (a közudatban u. n. kézműveskamarnak) ügye a kielégítő és megnyugtató megoldás útján van; hogy a betegség és balesetbiztosítási törvényjavaslatnak most folyó tárgyalása alkalmából az Iposz mindent megtejt a kisiparoság érdekeinek megvédésére. hogy az iparosnyugdíj, helyesebben az önálló iparosok rokkantsági és aggkori biztosításának ügye is előrehaladt, mert a népjóléti miniszter ígéretet tett annak a közeli megoldására. Közli, hogy a kontárkérdés megoldásában, a közmunkák ügyének rendezésében, a kisipari hitelakció kiterjesztésében, az adósérelmek orvoslásában, az egyfázisú forgalmadórendszer behozatalának sürgetésében, a fényüzési adó eltörlésének s az ingatlanügyi intézményének szorgalmazásában, a tanoncoktatással és tanoncfattással kapcsolatos kérdések rendezésében a szövetség állandóan serénykedik s minden fénykedésében a magyar kézműves- és kisiparosársadalom boldogulásának és előrehaladásának ügyét becsületesen szolgálja.

500 vagy 2500? Egyik lapírtárusunk a Bpesti Korcsmárosok Ipartársulata legutolsó tisztújító közgyűlésével kapcsolatban, annak érvénytelenségét illusztrálni óhajt-

ván megemlíti, hogy az 500 faogt számláló Ipartársulat eme fontos aktusán csupán negyvenen jelennek meg. Hogy *ötszáz* tagja van-e az Ipartársulatlaknak, erre vonatkozólag nem állhat fenn kétség; hiszen a jelzett száklap évek sora óta *hivatalos közlönye*, benfentése a korcsmárosoknak. Most, hogy szakadós történt az Ipartársulatlakban s egyrészt kivált, természetesen ezek rögtön keresetek új *hivatalos közlönynek* valót. Találtak. Ez a találmány azután már előlírőba is bemutatfa, hogy ha kell, hát — pesti nyelven szólva — a „*güldtshcz*” ért. Nagy örömben bejelenti, hogy mint hivatalos „*Korcsmárosok Lapja*”-vá avanszált közlöny ezután „*kétezeröttszáz*” olvasóval szaporodott a „*fábora*”? Horribile dictu... Tehát mig egyik laptól és egyik naptól, a másiktól eljut egy 500 lönyi (ennek is csak egy főredéke) Ipartársulat, azalatt felszaporodik kétezerrel. No ez már szép rekord, ha így halad tovább is a korcsmárosársadalom szaporodása, ugy kiderül — hiszen csak *két nulla* kell hozzá —, hogy minden negyedik fővárosi ember csak is a „*Korcsmárosok Lapját*” olvassa.

**A bor és a borárak.** Hivatalosan jelentik: A fagyok után beállott meleg időjárás a szőlők fejlődését kedvezően befolyásolta. Az elfagyott szőlők is szépen fakadnak, de nem mindenütt hoznak az előtört hajtások termést is. Több helyen a peronospora fellépett. Szőlőmoly és szőlőlonca szórványosan található.

Jégverést eddigelő Tokajhegyalja jelenteti, amely a fagyolt megkímélt szőlőkben mutatkozott termést megítélte.

Általában véve gyenge közepes termés várható. A borok ára minőség és fajta szerint Mallingand-fokonkint 7 1/2—10 fillér, literenként pedig 64—200 fillér között mozog. A borkereslet lanyha; közvetlen a fagy után helyenként közepes élénkségüvé vált. Kínálat tartózkodó. Nagyobb birtokosoknál még vannak borkészletek, kisebb birtokosoknál azonban csak vagy kevés készlet áll rendelkezésre, avagy már egyáltalán nincs.

**Pálínkaárak:** Törköly: 576—600. seprő: 580, szilva: 6—620, borpárlat: 10—1040 pengő forgalmi adó nélkül ab fözde III. táblázat szerint. A lefolyt héten az üzletemetben változás nem állott elő, ha érdeklődés volt, azt csak a vidék részéről észleltük, ahol még nagy súlyt fektetnek eredeti, hibátlan árura.

**A sörivásban — Németország vezet.** Hogy a világ első sörmatadorai a németek között kell keresni, azt eddig is körülbelül sejtette a világ, a mai naptól kezdve azonban hivatalos megerősítést is nyert ez a tény. Egy berlini hivatalos jelentés szerint ugyanis az elmúlt esztendőben nem kevesebb, mint 41 millió liter sört ittak meg a németek. Oly világraszóló kvantum ez, hogyha elosztanák az összes németek között, minden germanra 107 liter jutna belőle. Érdekes, hogy a legtöbb sör Prussia fővárosában, Berlinben fogyott el, ezzel szemben az egyéni mérközésben München vezet, és pedig verhetetlenül. A bajorok közt annyi a sörbajnok, hogy egészen közönséges jelenség az olyan sörkapacitás, aki együlhőhelyben negyvennyolc órát tud eliszogatni. Más nemzet nagyzási hőbortba esne ekkora produkció előtt: a németeknél oly hétköznapi tünét már, hogy szóra sem tartják érdemesnek. Egyszerint unják.

MEGNYILT  
Sipos Ferencz  
"Aranyalma"  
vendéglője  
Ranolder-utca 9  
Gyep-utca sarok

Magyar ételek, nemes fajborok, szép kerthelyiség, figyelmes kiszolgálás

Pincér-cipők

Ismét kaphatók

Serény Zsigmond  
pincér-cipő specialistájánál  
VII., Erzsébet-körut 44.

Pestiek kedvenc kirándulólöhelye a

"Vadásztanya"  
vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene  
Penz István vendéglős

LITCKE

PEZSGÓ  
Casino-England-Rosé  
Vezér-épiszelet: IV, Széputca 3  
Tel.: J. 78-23

HAUER

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

## Gundel J. és id. Kommer F. asztaltársaság

pénteken d. e. 10 órakor össze-  
jövételt tart az alanti helyeken:

Julius 8-án Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

22-én Wrabetz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**„Jóbarátok” asztaltársasága**  
uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Julius 6-án Schmidt Ottó vendéglőjében VII., Dob-u. 49. Akácfa-utca sarak.

13-án Jankovits Aladár FTC vendéglőjében IX., Üllői-ut 129. Ahol hölgyek is nagyszámban jelennek meg. Football-pálya, tekepálya és más szórakozások is vannak.

20-án Szabó Jenő vendéglőjében VI., Hungária-kerf, Erzsébet királyné-ut 2. Családdal menjünk ki.

27-én Bischof Pál vendéglőjében IX., Közvágóhíd-u. 8.

Augusztus 3-án Twerasser Ferenc vendéglőjében X., Halom-u. 1. Családdal menjünk ki.

10-én öv. Schreffner Márton vendéglőjében VII., Zugló, Gyarmat-u. 44. Családdal menjünk ki.

17-én Penz István vendéglőjében I., Zugliger-ut 22. Családdal menjünk ki.

24-én Herczmán Leó vendéglőjében IX., Soroksári-ut 60. S. H. E. V.

31-én Váradi Sándor vendéglőjében VII., Zuglói Nagyicce.

Szeptember 7-én Nagy Zsigmond vendéglőjében IX., Soroksári-ut 55.

14-én Schmidt Konrad vendéglőjében VII., Mexikói-ut 52.

21-én Lindmayer János vendéglőjében VIII., Losonci-u. 1. Szigony-u. sarak.

28-án Prácer János vendéglőjében VII., István-ut 45.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

### Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Julius 15-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

### Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órakor tartják:

Julius 6-án Ziegler György vendéglőjében III., Vörösvári-ut 7. 73-as végállomás.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Új vendéglősifjait szívesen látunk!

**Köszöntünk szép vakáció!** hangzik sok ezer gyermek ajkáról most: Itt vannak a várva várt szép napok, amelyeknek nincs nyelvének, nincs számtan és nincs írka. Csupán egyetlen olvasmány maradt meg, a legkedvesebb: a „Tündérvadás”. Van-e szülő, aki a vakáció napjaiban megtagadná gyermekeitől ezt a bűbájos gyermekigazságot, amely igazán alkalmas arra, hogy bearanyozza a vakáció napjait. Hetenként örömet, vidámságot hoz negyedévre 1.20 Pengőért. Még ma rendelje meg a kiadóhivatálnál, Budapest, V., Akadémia-u. 10.

**Kartársak!** Ne mérjétek Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne töltésék bele Zwack Unicumos üvegébe más cétgló való keserűt. Ha vendégeket Unicumof kér, ne poharazzalok neki másf csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomor-erősítő likőrt.

## CTUDNIVALÓK

**Az 1927. évre kivetett általános kereseti adótételek közszemlére tétettek.** A székesszévfárosi m. kir. adófelügyelőség tudatja, hogy az 1927. évre kivetett általános kereseti adóajstrom 1927. évi június hó 17-étől 1927. évi július hó 15-ig a kerületi elüljáróságok adószámviteli osztályánál megtekinthetők.

Mindenkinek joga van nemcsak a maga, mások adójára vonatkozólag is észrevételeket tenni. Ezt az észrevételt 1927. évi július 15-ig, vagyis a lajstrom közszemlére tételének utolsó napjától számított 15 nap alatt írásban a m. kir. adófelügyelőségénél kell benyújtani.

**Kirándulóhelyek nyilvános étkezéshelyiségekben szombaton is szabad a táncolás.** A belügyminiszter 155,334—1927. VIII. számú rendeletével megengedte, hogy a székesszévfáros kirándulóhelyein, a nyilvános étkezéshelyiségekben, a rendőrhatalóság engedélyének előzetes megszerzése mellett, szombat délutánokon is lehet éjjeli 11 óráig táncolni.

**Önálló iparos egyidejűleg más iparosnak vagy kereskedőnek alkalmazottja nem lehet.** Egy konkrét vitás ügyből kifolyólag a szegedi kereskedelmi és iparkamara legutóbb oly értelmű szakvéleményt adott, hogy a törvényes rendelkezések értelmezése szerint és hasonló esetben hozott kereskedelemügyi miniszteri elvi határozat értelmében az az önálló iparos, illetve kereskedő, aki saját maga is üzlettel bír és azt személyesen vezeti, egyidejűleg más iparosnak, illetve kereskedőnek alkalmazottja (segédje) nem lehet.

**A kenyér és péksütemény forgalmiadómentes.** A pénzügyminiszter 1927. évi 66,460—VIII. b. számú rendelete szerint, melyet a kenyér (péksütemény) és az őrlemények ideiglenes adómentessége tárgyában adott ki, a kenyér és péksütemény forgalmából eredő bevételek 1927 június hó 1-től kezdve további rendelkezésig nem esnek általános forgalmi adó alá. A kenyér és péksütemény eladásával foglalkozó keresetlítőzők, az általuk vásárolt kenyérről és péksüteményről kötelesek megfelelő számlát kérni és azt megőrizni.

A kenyér és péksütemény továbbadásából származó bevételeket az adózó a forgalmi adókönyvében (adóbevallásában) az adómentes tételek közé jegyezheti be s ezeket az összegeket az általános forgalmi adó alapjából levonhatja. Az adólevonás ellenőrzésére illetékes hatóság (hivatal) felhívására azonban raktárkönyvével, illetve az üzleti számlákkal igazolni tartozik, hogy az általános forgalmi adó alapjából levont összeg valóban kenyér vagy péksütemény eladásából származik.

MEGNYILT!

**Makra Mihály**  
vendéglője  
VII, Rózsa-utca  
21

Kecskeméti buckai borok!  
Jó magyar konyha! Polgári árak!

**Brutsy János Esztergomi likőr**  
es rumgyár különlegességgel

**7 fájdalom**  
gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

**VILLÁNYI**  
**PEZSGÓ**

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legreglbb évfáratu, a legjobb



Tanoncként vagy segédként olyan iparos, aki társasipart folytat, alkalmazható-e? A tennivaló gyakorlat szerint önmagánál senki sem lehet tanonc vagy segéd, hanem a szakképzés kimutatása szempontjából szigorúan az 1922. évi XII. t. c. 18. §-ában és a vonatkozó végrehajtási rendeletekben foglalt határozmányoknak tartozik magát alvetni minden segéd és tanonc. Ezen a rendelkezésen nem változtat az a körülmény sem, hogy az önmagánál leszerződni óhajtó tanonc, illetve segéd képesítéssel rendelkező egyénnel társasipart folytat. Mivel, ha e rendelkezésen rés ütöttnek, az nem volna egyéb, mint valamilyen képesítéshez kötött iparnak üzletvezetővel történő folytatása, amit pedig egyes kivételes esetektől eltekintve, az 1922. évi XII. t. c. megszüntetett. (2966—1927.)

**Az önjogu, de egyebekben fiataloknak iparüzése.** Az új ipartörvény az iparüzés feltételét az önjogusághoz köti, az önjoguság feltétele pedig a nagykorúság, a 24-ik életév betöltöttsége. A 24. év betöltése előtt az önjoguság — iparüzési jog szempontjából — a következő módon érhető el: 1. nagykorúsítás által; 2. a 18. életév betöltése után a kiskoru apjának, illetve gyámjának az árvaszék által jóváhagyott beleegyezésével, végül 3. önként, tekintet nélkül életveikre, a férjhezmenetel által. A férjhezmenetel által szerzett jog érvényben marad akkor is, ha a nő 24. életéve betöltése előtt a házasságot fel is bontja.

**Kártérítés fejében a munkabért nem lehet visszatartani.** A munkatügyi bíróság konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy nem szolgálhat az illetmény visszatartásának alapjául az a felfogás, hogy a kárt annak kell visnie, aki a kárt okozta, ellenben jogában áll a munkaadónak az illetmények visszatartása helyett és ettől függetlenül az okozott kárért külön kártérítési keresetet indítani.

**Amikor a „saját gyermek” tanonc.** Egy vitás ügyből kifolyólag legutóbb a kereskedelemügyi m. kir. miniszter kimondotta, hogy az iparosnak saját fiával szemben ugya munkaviszony, mint a munkásbiztosító pénztárba való bejelentés tekintetében a kötelezettsége ugyanaz, mint bármely más munkásval szemben. Így a bejelentés elmulasztása akkor is, ha az iparos saját fiáról van szó, ugyanolyan következményekkel jár, mintha idegen

munkását nem jelentette volna be az előírt módon. Az iparosnak tehát tanoncul szerződtetett fiát is be kell jelentenie a munkásbiztosító pénztárba, ellenben nejét nem.

## CÜZLETVILÁG

**Sipos Ferenc** vendéglős kartársunk *IX, Ranolder-u. 9.* (Gyep-utca sarok) házat megvette és átalakíttatta az üzlethelyiséggel együtt. A gyönyörű kerthelyiséggel kapcsolatos vendéglő ünnepélyes megnyitása július 2-án lesz, mikorra pompás magyar ételek és jó magyar borok mellett vendégelhet ott a pesti polgár. Az új üzlet az „*Aranyalm-dhoz*” van címezve; ha a latin közmondás „nomen est omen” igaz, akkor Sipos kartárs „Aranyalmájából” „Aranyüzlet” lesz!

**Makra Mihály** vendéglős kartársunk *VIII, Rózsa-u. 21. sz.* alatt lévő vendéglőt megvette és megnyitotta. Jó magyar konyha, kecskeméti buckai borok, polgári áron állnak a vendégek rendelkezésére.

**Angyal János** vendéglős kartársunk *X, Gyömrői-ut. 12.* alatt lévő kis vendéglőt kibérelte, csinosan berendezte. Jó ételek és jó borok kaphatók az új üzletben.

**Kertmegnyitás volt Andreics József** kartársunk Pestszentlőrinczi (50-es végállomásnál) lévő vendéglőjében. Elsőrendű magyar koi zhája, jászberényi nemes fajborai miatt a közönség nagy elismeréssel keresi fel a kellemes kirándulóhelynek is beillő vendéglőt.

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

**ESC I. — Világosság I. 2—2 (2—2).** A II.-od osztály döntő fontosságú mérkőzését a szerencse döntötte el. Az első félidőben rejtenezes irama a második félidő rovására ment. Az első félidő szemkápráztató játék után az ESC szerzi meg mind a két izben a vezetést, de sajnos nem tudta megtartani.

**ESC I. — BTK I.** megsemmisített mérkőzését a felek június hó 29-én (Péter-Pál napján) játszották le.

**Nyomdász I. — ESC I. 2:1** arányban vesztes mérkőzését igazolatlan játékos miatt megővja.

**ESC az IFI bajnokságokban.** Ezek óta nem volt oly lázas érdeklődés az ESC ifjai iránt mint most, mert ha kedvez, ugy 3 bajnokság lesz a jutalma a munká-

nak míg az ifik Liptákkal együtt dolgoznak 100-200-400 méteren. Mily gyönyörű 3-mas, hosszú évek buggó szorgalma, hír és dicsőség egyben.

**Majorosi** inrándulása lassan gyógyul s reméljük, hogy nem sokára látni fogjuk a salakon.

**Szeptember hó 7-én** lesz a német marathoni bajnokság Breslauban, melyre meghívást nyert Király Pál.

## Véder Lajos vendéglője

I, Kelenföldi-ut 29  
Pályaudvarral szemben  
Magyar konyha! Budaesonyi vidéki borok!  
NAPONTA ZENE!

## Pompás sajtos rudacsát, tepertyüs pogácsát

olcsón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász  
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

Pincér szaktársak figyelmébe!

**Trafik-szükségletét Szegedy Mihály m. kir. dohánytörszdejéből** fedezze!  
IX, Soroksári-ut 8-10  
Telefon: J. 346-84

## DAJKA FERENCZ „Harangvölgy” vendéglője

I. Béla király-ut 44. az iskola mögött. a 31-es villamos végállomásától 5 peenyire. Gyönyörű kirándulóhely! Tanc és tekepája

TORLEY PEZSGÓ  
Tallman, Casino, Reservé.

## GRÁD SÁMUEL

Borbizományi és adásvételi irodája a szállodal, vendéglői és kávéházi szakmában  
Pénzügyi transzakkciók gyors lebonyolítása.

Budapest, VII, Aréna-ut 68. Telefon J. 341-94

## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almássy-ter 16. III. 23

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. V., Liszt Ferenc-ter 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Égy prima körüti vendéglő, igazi aranybánya nagy forgalommal — családi okok miatt — igen jutányosan eladó. Cím a kiadóban.

Korcsmával elcserelném fűszerüzletem, amely a Lipótvárosban van, vagy eladom. Cím a kiadóhivatalban.

Budapest szívében szép vendéglő és Casino teljes felszereléssel elköltözés miatti szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A letltárban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatalban,

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz jártnak, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

2 drb sörhűtőláda majdnem új, igen olcsó árárt eladó. (Szivós söröző, VIII., József-körút 85)

**Herceg**  
**Windischgraetz Lajos**  
 borpincészetel  
**SÁROBPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK**  
 Központi iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

**SZENT ISTVÁN**  
**PORTER SÖR**  
 A Polgári Söröző  
**Páratlan**  
**különlegessége**



Garantált teljes zsirtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálszita sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Ovári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ**  
**RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TÓMÓ UTCA 35/a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városl. Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
 Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistának csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.  
 Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
 Tel.: J. 128 27

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902-66

A. MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR  
 HO GYHA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉTS PÉNZÉ EGYRÉZET UTJALOMGÁNT KAPJA VISSZA. GYÁRTVA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYAN.

## SAJTOK

lequelnyösebb és legjobb beszerzési forrása

## Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Vármh-körút 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszeregyetemeskereskedők

Borszivattyúk, bortömők, Telefon  
 pincegazdasági cikkek 28 92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48  
 Bádogra litografált bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé és halkülönlegességek. — Elismert konyha nemesebb falborok Minden este zeno. Szaktársak találkozó helye.

## Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

## PALUGYAY

BOROK  
 GRAND VIN  
 DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
 VI, ANDRÁSSY-UT 5  
 PINCE: BUDAFOK